
Добра сарадња Покрајинског завода за заштиту природе,  НИС Газпром Нефт и 
локалних заједница промовисана израдом европског пројекта ECRAN 

 
У периоду 19.-20. јуни 2014. године, завршена је прва фаза истраживања подручја Парк природе 
„Русанда“ и Специјални резерват природе „Окањ бара“ за потребе израде Пилот пројекта 
„Изградња гасовода за транспорт издвојеног СО2 из природног гаса за потребе инјектирања у 
гасну капу лежишта НГП „Русанда“ која може да утиче на Специјални резерват природе „Окањ 
бара“ и Парк природе „Русанда“. Пилот пројекат је део ECRAN (Environment and Climate Regional 
Accession Network) пројекта који предвиђа израду три европска пилот пројекта за које ће се радити 
комплетна процедура Оцене прихватљивости планова и пројеката који значајно утичу на Натура 
2000 мрежу Европске уније. Главни корисник Пројекта и координатор Радне групе за природу је 
Министарство пољопривреде и животне средине, а предлог Пројекта израђен је од стране 
Покрајинског завода за заштиту природе у сарадњи са НТЦ НИС Нафтагас д.о.о.-Дирекција за 
инжењеринг. ECRAN пројекат спроводи компанија „Human Dynamics“ из Аустрије, а главни 
руководиоци су Ружа Радовић и Михаил Димовски. Руководиоци пилот пројекта су PhD Petr Roth 
(координатор радне групе "Nature" пројекта ECRAN (активност бр. 2.7)) и PhD Vlastimil Kostkan 
(експерт за Оцену прихватљивости у склопу активности 2.7.2A "3 pilot AAs"). 

Учесници у пројекту испред Покрајинског завода за заштиту природе су мр Весна Кицошев, 
начелник Одељења заштите животне средине и 
Ласло Галамбош, стручни сарадник Одељења за 
станишта и врсте, а испред НИС Газпром Нефт 
сагласност за учешће дали су Мила Бачић-
Милински, директор Дирекције за инжењеринг и 
Раденко Косанић, директор Сектора за припрему, 
руковођење пројектима и контролу. Прва фаза 
истраживања подручја за потребе израде Пилот 
пројекта реализована је уз стручну, логистичку и 
материјалну подршку директора Завода, др Биљане 
Пањковић. 

СЛИКА1 Учесници Пројекта са директором 
Завода, др Биљаном Пањковић 
 
 

Осим што треба да служи као пример правилне израде процедуре Oцене прихватљивости планова 
и пројеката који значајно утичу на Натура 2000 мрежу Европске уније, значај Пројекта је у томе што 
представља пример добре сарадње између сектора енергетике и заштите природе. Наиме, 
првобитно планирана траса гасовода прелазила би преко будућих Натура 2000 станишта 
(панонске слане степе и слане мочваре, Натура код *1530 идентификоване од стране стручног 
сарадника Завода, Ранка Перића) која припадају Специјалном резервату природе „Окањ бара“ и 
Парку природе „Русанда“, док је усвојена траса усмерена источно од насеља Меленци и налази се 
ван заштићених подручја. 

На састанку са учесницима Пројекта у просторијама НИС Газпром Нефт, координатор радне групе 
"Nature" ECRAN пројекта, PhD Petr Roth, истакао 
је да учешће у Пројекту овом предузећу даје 
значајну предност у наредном периоду, како по 
питању израде Оцене прихватљивости за будућа 
подручја Натура 2000 мреже у Србији, тако и у 
промоцији активности овог привредног субјекта. 

 
 
 
 
 
СЛИКА2: Посета учесника Пројекта предузећу 
НИС Газпром Нефт 

 
 

 



 
Представници К.О. Кумане, преко чије територије највећим делом прелази првобитно планирана 
траса гасовода, навели су позитивне ефекте дугорочне сарадње са Заводом по питању заштите 
пашњака и унапређења органског сточарства и исказали су спремност да помогну у реализацији 
Пројекта. 

СЛИКА3: Посета учесника Пројекта, 
представника МЗ Кумане и Општине Нови 
Бечеј будућем управљачу подручја ПП 
„Русанда“ (Специјална болница за 
рехабилитацију „Русанда“) 
 
PhD Vlastimil Kostkan, eксперт за Оцену 
прихватљивости у склопу активности 2.7.2A "3 
pilot AAs", на састанку учесника Пројекта са 
представницима Месне заједнице Кумане 
(Стеван Цуцин-члан савета МЗ, задужен за 
заштиту животне средине и Милан Квашчев-
председник Пашњачког одбора) и Општине 
Нови Бечеј (Драган Балабан - подпредседник 
Скупштине Општине), указаo је на чињеницу да 
тако добра сарадња сектора заштите природе, 

како са привредним предузећима, тако и са локалном заједницом, није чест пример у државама 
Европске уније. 

Представници управљача СРП „Окањ бара“ (Милош Бибин) и будућег управљача ПП „Русанда“ 
(проф.др Нада Наумовић-директор Специјалне болнице за рехабилитацију „Русанда“ и Милан 
Квашчев), директор Погона Средњи Банат из Зрењанина (Бранко Сораић), водећи инжењер - 
заменик директора Погона за припрему и транспорт нафте и гаса из Елемира (Никола Вукоје) као и 
подпредседник Друштва за заштиту и проучавање птица Србије (Милан Ружић) пружили су 
значајну помоћ током теренских истраживања и исказали су спремност за учешћем у даљим 
активностима на реализацији Пројекта. 
 

СЛИКА4: Посета подручју СРП „Окањ бара“ у 

присуству представника Управљача 

(Друштво за заштиту животне средине 

„Окањ“) 

 

 

 

 

 

 

СЛИКА5: На подручју ПП „Русанда“ био је 

присутан представник чуварске службе будућег 

управљача, чије је искуство и познавање терена 

било од великог значаја члановима екипе за 

реализацију Пројекта. 

 


